

每经记者 谢宏辰 每经编辑 陈俊杰

11月13日晚，多氟多（002407，SZ）公告称，与知豆电动汽车有限公司（以下简称知豆汽车）签署了战略合作框架协议。值得关注的是，主要做新能源车的知豆汽车来头不小，其股东包括李书福的吉利集团（宁波）有限公司（以下简称吉利宁波公司）。更有意思的是，双方的合作内容包括，知豆汽车向多氟多采购电池，但未来，多氟多需要向前者大量买车。

对此次合作，多氟多内部工作人员向《每日经济新闻》记者表示，这将有利于促进公司电池的销售。

还拟入股知豆汽车

根据多氟多的公告，此次其与知豆汽车签署协议的主要内容有：在电池总成的采购上，多氟多给予知豆汽车最优惠条件，同等情况下，知豆汽车应优先采购多氟多控股子公司焦作新能源生产的产品，采购金额占年度总采购金额的比例不低于40%；多氟多战略入股知豆汽车，具体入股比例及相关事项还需双方谈判；多氟多及其关联方承诺向知豆汽车每年购买不低于1万台安装多氟多电池的新能源汽车等。

据了解，知豆汽车的创始人是鲍文光，定位于AOO级别微型电动车，此前并未在国内推广。其是由主攻电驱动技术的新大洋集团与吉利汽车共同打造的电动汽车品牌，成立于2015年1月10日。而新大洋集团早在2006就进入电动车生产领域。

吉利于2015年时入股知豆汽车，2016年6月时，吉利汽车控股有限公司（HK.000175）曾公告称，已与独立第三方投资者签署协议，着手出售其所持有的知豆汽车股权。吉利入股知豆汽车及与其“分手”的绯闻曾将知豆汽车推到“聚光灯”下。

《每日经济新闻》记者查询国家企业信用信息公司系统发现，知豆汽车的股东还包括鲍文光、宁波双林汽车部件股份有限公司、江西文信实业有限公司、原动力（北京）投资有限公司、宁海银石投资基金合伙企业（有限合伙）和深圳远致富海新能源一号投资企业（有限合伙），由鲍文光担任知豆汽车总经理，李书福为董事。

对于此次与知豆汽车的合作，多氟多证券部一位工作人员表示，“还是框架协议”。

红星汽车目前产能有限

在多氟多与知豆汽车签署的战略合作协议中，“多氟多及多氟多关联方承诺向知豆汽车每年购买不低于1万台安装多氟多电池的新能源汽车”这一条款较为吸引眼球。

实际上，2015年时，多氟多曾通过并购获得河北红星汽车制造有限公司（以下简称红星汽车），意图打通新能源汽车全产业链。

已有新能源车厂的多氟多此次为何要承诺购买知豆汽车生产的新能源车呢？多氟多证券部上述工作人员指出，买知豆的车主要还是为了更好销售公司的电池，因为锂电池行业竞争比较激烈。另外，该工作人员表示，红星汽车的产能还比较有限，目前主要以集中改造和设备升级为主。

《每日经济新闻》记者注意到，在2017年中报中，多氟多表示，红星汽车目前开发了纯电动SUV和纯电动物流车，正处于生产准备阶段，将根据市场情况启动生产和销售。

目前红星汽车生产销售情况如何？前述多氟多证券部工作人员表示，红星汽车今年刚有新车型新进入新能源汽车推广目录，目前刚开始生产，是否实现销售还不清楚。

记者查询工信部网站注意到，在工信部11月1日公布的2017年第10批新能源汽车推荐目录中，红星汽车生产的一款纯电动厢式运输车和一款纯电动邮政车在列。此前有分析人士指出，按照先前多氟多的预想，红星汽车今年实际表现已超出预期。